



ДОКТОРУ ЮРИДИЧЕСКИХ НАУК, ПРОФЕССОРУ, ЗАСЛУЖЕННОМУ ЮРИСТУ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ А.В. КУДАШКИНУ – 60 ЛЕТ

В 2024 г. отмечает юбилей выдающийся ученый и видный общественный деятель, доктор юридических наук, профессор, действительный член Академии военных наук, заслуженный юрист РФ Александр Васильевич Кудашкин.

А.В. Кудашкин родился 27 апреля 1964 г. в дер. Турдаково Ардаговского района Мордовской АССР. С 1986 г. по окончании Высшего военно-морского училища им. М.В. Фрунзе проходил корабельную службу на противолодочных кораблях Северного флота, участвовал в дальних походах и боевой службе. После завершения обучения на военно-юридическом факультете Военной академии экономики, финансов и права продолжил военную карьеру в юридической службе Военно-Морского Флота, с 1998 г. – на научно-преподавательской работе в Военном университете Министерства обороны РФ.

В 1998 г. А.В. Кудашкин успешно защитил диссертацию в Российской академии государственной службы при Президенте РФ с присвоением ученой степени кандидата юридических наук, в 2003 г. там же защитил докторскую диссертацию на тему «Правовое регулирование военной службы в Российской Федерации».

Достижения в служебной и научной деятельности А.В. Кудашкина во многом обусловлены его богатым профессионально-служебным опытом; свыше десяти лет Александр Васильевич успешно совмещает научную работу с практической деятельностью в области оборонно-промышленного комплекса, с 2012 г. – заместитель генерального директора по правовым вопросам и корпоративному управлению АО «Объединенная двигателестроительная корпорация».

В 2004 г. избран действительным членом Академии военных наук, в настоящее время является руководителем отделения военного права Академии военных наук и председателем экспертного совета Комиссии по военному праву и правовому обеспечению национальной безопасности Ассоциации юристов России.

Решая практические задачи, уделяет огромное внимание их теоретическому обоснованию, что выразилось в подготовке многочисленных концептуальных и прикладных работ в области военного права и смежных отраслей.

Автор более 250 научных работ, включая более 30 монографий и учебных изданий. Только за последние три года

в журналах «Государство и право» и «Труды Института государства и права Российской академии наук» опубликован ряд его статей по наиболее актуальным и фундаментальным вопросам юридической науки.

Одной из наиболее значимых работ, получивших безусловное признание научного сообщества, стала монография «Военное право» (в трех томах) под общей редакцией чл.-корр. РАН А.Н. Савенкова и д-ра юрид. наук А.В. Кудашкина, подготовленная авторским коллективом под руководством проф. А.В. Кудашкина. Данное издание, являющееся фундаментальным военно-теоретическим трудом, способствовало решению крупной исследовательской проблемы – теоретическому обоснованию самостоятельности отрасли военного права в системе российского права, что не только обогатило теорию права, но и заложило фундаментальные основы для дальнейшего развития правовой и военной науки. Профессор А.В. Кудашкин предложил методологию доказательства самостоятельности военного права в системе права России, возглавил этот процесс, внес значительный личный научный глубоко теоретический вклад, являясь одним из основных авторов монографии, в том числе ее теоретической части, им сформулированы основные концепты современной теории военного права России.

Профессиональный труд А.В. Кудашкина отмечен государственными и ведомственными наградами. Ему присвоено почетное звание «Заслуженный юрист Российской Федерации», он награжден орденом Дружбы и 15 ведомственными наградами и знаками отличия.

Коллектив Института государства и права Российской академии наук, редакционный совет и редакционная коллегия журнала «Государство и право» РАН поздравляют с юбилеем и желают Александру Васильевичу Кудашкину здоровья, благополучия, воплощения в жизнь всех научных планов и начинаний!

* * *

Редакция журнала «Государство и право» Российской академии наук присоединяется к многочисленным поздравлениям и желает уважаемому Александру Васильевичу Кудашкину здоровья и творческого долголетия!